
Abstrakt 

     Východiska: Ze statistických údajů Policie ČR vyplývá, že sekundární drogová kriminalita je mezi 

uživateli návykových látek, v celé České republice, velmi rozšířená. K páchání této trestné činnosti 

dochází zejména z důvodu potřeby finančních prostředků na návykovou látku. Díky velkému výskytu 

sekundární drogové kriminality u této skupiny lidí, je na ně často pohlíženo, jako na potencionální 

pachatele trestné činnosti.  

     Cíl: Cílem diplomové práce bylo zjistit četnost výskytu sekundární drogové kriminality u klientů 

kontaktního centra DRUG – OUT Klub, z. s. v Ústí nad Labem a vliv vybraných demografických faktorů, 

které mohou tento výskyt ovlivňovat (pohlaví, věk, typ návykové látky, délka užívání návykové látky). 

     Metody a soubor: Bylo provedeno dotazníkové šetření v kontaktním centru pro drogově závislé 

DRUG – OUT Klub, z. s. v Ústí nad Labem. Respondenti výzkumu byli problémoví uživatelé opioidů a 

stimulancií. Výzkumný soubor byl vybrán přes instituci. Výzkumu se mohl zúčastnit každý klient 

Kontaktního centra, který byl problémovým uživatelem opioidů nebo stimulancií, starší 18 let 

a souhlasil s účastí ve výzkumu. Výzkumný soubor tvořilo 362 problémových uživatelů opioidů 

a stimulancií. Jednalo se o 201 mužů (60 uživatelů opioidů, 141 uživatelů stimulancií) a 161 žen 

(55 uživatelek opioidů, 106 uživatelek stimulancií). 

     Výsledky: Celkem 334 respondentů (92,75%) se v minulosti dopustilo sekundární drogové 

kriminality a téměř vždy byli pod vlivem návykové látky. Nepodařilo se prokázat vztah mezi typem 

spáchané trestné činnosti a typem užívané návykové látky, jelikož skupiny uživatelů opioidů 

a stimulancií nebyly zastoupeny stejným počtem respondentů. Problémoví uživatelé opioidů 

se nejčastěji dopouštěli trestného činu krádeže v obchodě a většinou měli svůj trestný čin předem 

promyšlený, k čemuž jim napomáhaly tlumivé účinky užívané látky. Problémoví uživatelé stimulancií 

rovněž nejčastěji spáchali trestný čin krádeže v obchodě. Svůj trestný čin většinou neměli předem 

promyšlený. Ženy celkem spáchaly 1 907 trestných činů. Nejčastěji se jednalo o trestný čin krádeže 

v obchodě (1 438 případů). Muži nejčastěji páchali trestný čin vloupání (994 případů). Celkově muži 

spáchali 2 503 trestných činů. Všech 334 respondentů uvedlo jako hlavní motiv trestné činnosti 

potřebu peněz na návykovou látku. K dalším motivům patřilo obstarání peněz na potraviny, bydlení, 

zaplacení dluhů a potřeba odcizené věci. Většina trestných činů byla spáchaná bez přítomnosti další 

osoby/osob. Z výzkumu vyplývá, že nečastějším typem páchané trestné činnosti je krádež. Nelze 

prokázat vztah mezi délkou užívání návykové látky a počtem spáchaných trestných činů u 

zkoumaných respondentů. 

     Závěr: Výzkum mé diplomové práce potvrzuje, že sekundární drogová kriminalita je mezi klienty 

kontaktního centra DRUG – OUT Klub, z. s. častým jevem, přesto, 7, 25% respondentů nikdy 

nespáchalo žádný trestný čin, z čehož vyplívá, že ne všichni problémoví uživatelé návykových látek 

jsou pachatelé trestné činnosti. 
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